



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й
№ 288 (11566)

Среда, 13 декабря 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.



ВЕЛИКАЯ АССАМБЛЕЯ РАБОЧЕГО КЛАССА

Вторую неделю в Кремлевском Дворце съездов работает Всемирный конгресс профсоюзов — великая ассамблея рабочего класса пяти континентов.

Первым на утреннем заседании 11 декабря выступает генеральный секретарь северной федерации профсоюзов Исландия Джонатосен Гористейн. Он отмечает, что его страна насчитывает всего 180 тысяч жителей. Но даже здесь, на небольшом клочке земли, американская военщина сняла себе гнездо, создав свою военную базу. Отсюда она угрожает народам Европы. Трудящиеся Исландии энергично борются за ликвидацию этой базы, за выход страны из агрессивного блока НАТО, за повышение своего жизненного уровня. Боевой дух исландских трудящихся непрерывно растет.

Представитель профсоюзов Британской Гвианы Дэвид Бени остановился на подрывной деятельности международной конфедерации «свободных» профсоюзов.

Дэвид Бени говорит о стремлении народа Британской Гвианы освободиться от ярма английского колониализма. В борьбе за свою национальную независимость, сказал он, мы рассчитываем на поддержку социалистических стран. Мы верим, что в нашей борьбе Всемирная Федерация профсоюзов будет вперед оказывать нам свою поддержку.

С большим вниманием выслушали делегаты — гости речь генерального секретаря Всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашона, который от имени французских профсоюзов одобрил программу действий ВФП, доклады Л. Сайна и И. Захария. Оратор отметил широкий размах рабочего движения после второй мировой войны.

Б. Фрашон указал, что одним из основных вопросов профсоюзного движения является в настоящем время вопрос о мире.

— Мы одобляем, — сказал дяде Фрашон. — меры, принятые Советским Союзом для воспитания нового человека.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ЗОНЫ

Вчера в Москве, во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина, открылось совещание работников сельского хозяйства Центрального, Северо-Западного и Волго-Вятского экономических районов.

Более 11 тысяч человек — мастера земледелия и животноводства, ученые, партийные и советские работники — обсуждают, как в условиях нечерноземной зоны лучше претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства, как быстрее создать избыточные продукты земледелия и животноводства.

В работе совещания участвуют товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Р. П. Колзов, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверин, П. Н. Демичев, Л. П. Ильинцев, Б. Н. Пономарев, И. В. Спиридонов, А. Н. Шелепин.

Совещание открыл первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов. С докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

(ТАСС).

НА СТАРТЕ НАСТУПЛЕНИЯ

ПЕРВОЕ СООБЩЕНИЕ СО СТРОИТЕЛЬСТВА ТАШКЕНТСКОЙ ГРЭС

Своим письмом мы начинаем периодически освещать ход работ на ударной стройке нашей республики — Ташкентской ГРЭС. Эта станция — главный объект энергетического строительства в республике. Здесь предусмотрено применение самых новых, самых прогрессивных методов ведения строительно-монтажных работ. Здесь будет использовано современное технологическое оборудование. Требуется исключительно четкая организация строительства, безуказное снабжение, мощная производственная база. Дело в том, что ГРЭС мощностью 1' миллиона 200 тысяч киловатт должна быть введена в строй в сжатые сроки.

Как же идут дела на одной из 434 особо важных строек семилетки? Дела неплохие: план работ в основном выполняется. Но хочется сказать о другом — о том, что в первую очередь необходимо сделать для нормального хода строительства.

Прежде всего необходимо закончить подъездные и внутримощадочные автомобильные и железнодорожные пути — без них нельзя подавать строителям сборный железобетон, оборудование под монтаж, материалы. Важнейшая задача — координировать все обслуживающие объекты: мастерские, бетонный завод и полигон сборного железобетона, склады, пожарный и хозяйственный водопроводы. Между тем темпы работ на этих объектах неудовлетворительные. Мы ждем решитель-

ных мер от руководства трестов «Узбекгидроэнергострой», «Средазгравтстрой», «Узтрансстрой».

Министерство строительства республики тоже еще не все сделало для обеспечения стройки. По его вине тормозится поставка сборного железобетона, нет должной ритмичности. А ведь на нашей стройке сборный железобетон решает все! Мы пока еще не обеспечены в достаточном количестве не только сборным железобетоном, но и механизмами для его монтажа.

Азбучная истинка: одновременно со строительством промышленных объектов такими же темпами, если не еще более быстрыми, должны сооружаться жилые дома для строителей и эксплуатационников. И правда: в нынешнем году строятся несколько тысяч квадратных метров жилья. Но это не дом, если в нем нет воды, канализации, отопления. Некоторые руководители забывают о необходимости создать нормальные условия людям, которые строят станцию. Саларский канализационный коллектор. Ялангачский и железнодорожный коллекторы — все еще в обещаниях. Нет в поселке и питьевой воды.

Вспоминается, в «Правде Востока» говорилось о тех, кто финансировал строительство

НЕ ОСТАВИМ В ПОЛЕ НИ ОДНОЙ КОРОБОЧКИ, НИ ОДНОЙ ДОЛЬКИ!

ПОДНИМАЕМ НОВЫЕ ЗЕМЛИ

Продолжая трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, коллектив Бухарского районного отделения «Уззелхозтехники» добился новых успехов. Досрочно выполнен годовой план. Отремонтировано 65 хлопкоуборочных машин, 114 пахотных и 250 пропашных тракторов, 40 автомашин.

Самоотверженно трудятся в эпоху члены бригады коммунистического труда, которую возглавляет слесарь коммунист Файт Ибрагимов. Эта бригада работает в счет четвертого года семилетки. Члены бригады сварщик коммунист Раджаб Узаков, кузнец Ходжи Хайруллаев, токарь Бустон Джурраев смесную норму перевыполняют в два — три раза.

Более 300 гектаров новых земель освоено с помощью планировочного отряда в колхозах «Мадания», имени Ахунбаева, имени Ленина. Двадцать мощных тракторов днем и ночь заняты на нахождении и планировке новых земель. Особенные хорошие показатели у механизаторов Исы Джалаева и Чори Иноярова.

Д. ТУРДИЕВ.
Заместитель секретаря партийной организации.

ЭТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО

ОПЫТНО-ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ

Хлопкоробы опытно-показательного хозяйства — колхоза «Коммунизм». Сарыагасского района (председатель Б. Аманов) — сделали с каждого из 3.300 гектаров по 35 центнеров хлопка. Социалистическое обязательство выполнено. Государству прорвано 11.550 тонн «белого золота» — на 1.600 тонн больше, чем в прошлом году.

Значительная часть урожая хлопка машинами и перевезена бесстырным способом. Себестоимость центра снизилась до 12 рублей.

Победителем в социалистическом соревновании за высокий урожай вышла бригада депутата Верховного Совета Узбекской ССР Угол Барабаева. Члены этой бригады сняли с каждого из 205 гектаров по 40 центнеров хлопка, а зерно Героя Социалистического Труда Насыра Касымова выработало 50-центнеровый урожай.

Продолжая трудовую вахту в честь XXII съезда партии, разработавшую программу построения коммунизма. Мы, представители профсоюзов и рабочего класса, имеем огромное значение для развития всего международного рабочего движения.

Яркую речь произносит генеральный секретарь Всемирного конгресса профсоюзов С. А. Данге.

При обсуждении проблем деятельности профсоюзов и рабочего класса, отмечает С. А. Данге, не которым не хотелось упомянуть о С. А. Данге.

Победителем в социалистическом соревновании за высокий урожай вышла бригада депутата Верховного Совета Узбекской ССР Угол Барабаева. Члены этой бригады сняли с каждого из 205 гектаров по 40 центнеров хлопка, а зерно Героя Социалистического Труда Насыра Касымова выработало 50-центнеровый урожай.

Продолжая трудовую вахту в честь XXII съезда партии, колхозники решили прорадовать государству еще 350 тонн хлопка.

Е. ДЖУМАЕВ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ
ПЛАН ПРОДАЖИ
МЯСА ГОСУДАРСТВУ!

Если партия и профсоюзы страны обещают и предпринимают конкретные шаги для установления кратчайшего времени для создания самого высокого уровня жизни, бесплатных квартир и питания, бесплатного образования, бытового и медицинского обслуживания, отсутствия налогов и безработицы, то разные профсоюзы организаций земного шара, которые также призывают обсуждать вопросы продолжительности рабочего дня, заработной платы, налогов, жилищных условий и занятости, не обратят внимание на страну и партию, которые уже идут по пути превращения жизни заветных желаний рабочего класса. Если страна и партия являются коммунистическими, можем ли мы умалчивать о них, умалчивать о бесплатном питании, бесплатных квартирах и пятичасовом рабочем дне, лишь потому, что это означает коммунизм? Мы должны говорить об этом не потому, что это сделано Советским Союзом и Коммунистической партией, а потому, что она

занимается животноводством, колхозов и сельхозов Бостандыкского, Нижнечирчикского, Ахангаранского и Пенджикентского районов.

Значительных успехов по производству мяса добился колхоз «Ленинградский» Янгиюльского района, возглавляемый Героем Социалистического Труда А. Артыковым. Животноводы сельхоззатерпели выполнили план продажи мяса на 187 процентов. Значительно больше плана сделали государству мясной продукции труженики совхоза «Вревский № 4», «Багут № 1», Мирзачульского птицефабрики. Наибольшего в области среднего веса головы крупного рогатого скота — до 412 килограммов — добились животноводы совхозов «Малек» и «Вревский № 4».

(УзТАГ).

ХЛОПОК — НА ХИРМАНЫ,

ЗЕМЛЮ — ПОД ЗЯБЬ!



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА ПО ОБЛАСТИМ УЗБЕКИСТАНА
на 12 декабря (в процентах к плану)

Области	Заготовлено за день	Заготовлено с начала сезона
ХОРЕЗМСКАЯ	0,18	114,39
САМАРКАНДСКАЯ	0,02	103,63
Ташкентская	0,10	97,36
Каракалпакская АССР	0,14	96,48
Андижанская	0,03	93,66
Сурхандарьинская	0,05	87,86
Ферганская	0,05	81,65
Бухарская	0,03	80,66

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА ПО РАЙОНАМ РЕСПУБЛИКИ

на 11 декабря (в процентах к сезонному плану)

ШАВАТАКСКИЙ	125,00	93,00
ВЕРХНЕЧИРЧИНСКИЙ	123,79	92,61
ХИРМАНСКИЙ	121,77	91,91
НИЖНЕЧИРЧИНСКИЙ	119,72	91,65
КОШКУПСКИЙ	116,71	91,49
ДЖАМБАЙСКИЙ	116,51	90,94
ЯНГИЮЛЬСКИЙ	115,43	90,94
ГИЛДАРСКИЙ	114,43	90,86
ИШКИЧИРЧИНСКИЙ	111,90	90,40
БАБИЧЕНСКИЙ	110,11	89,84
ГАЛЛАРАЛЬСКИЙ	109,09	89,66
ПАЙАРСКИЙ	109,00	87,90
УРГЕНСКИЙ	108,78	87,90
КУНГИРДСКИЙ	108,34	87,50
ДАРДАРСКИЙ	108,06	87,46
КУРГАНПЕДСКИЙ	107,27	87,46
ОРДЖОНИКИДЕВСКИЙ	106,87	87,26
КАТТАКАУРГАНСКИЙ	106,59	86,93
САРЫАГССКИЙ	106,19	86,80
ХАЗРАСПСКИЙ	105,62	85,95
ДЖИНАДСКИЙ	102,02	85,52
СРДАРСКИЙ	101,89	85,15
ЯНГИЧУРГАНСКИЙ	101,80	84,78
ЧУКУРГАНСКИЙ	101,10	84,66
ДЖИДУВАНСКИЙ	101,08	84,55
ДЕНАУСКИЙ	101,04	84,55
ПАПСКИЙ	101,93	84,55
АДАРСКИЙ	101,02	

БОГАТЕЙШЕЕ СЫРЬЕ

Дильбар и ее бригада



ШКОЛА-одиннадцатилетка в Учургане работает в одну смену. К полудню в последний раз звенит звонок. Но пусть сегодня и нет внеклассных занятий, на школьном дворе все равно царят оживление.

Подсоба иногда стоит полутора. Старшеклассники, перекусив кто-то, кто в школьном буфете, вскакивают в кузов.

Бывает, что на подмогу полуторке приходит юный тракторист с тележкой на прицепе. Веселые пассажиры садятся и в нее.

От школы до поля бригада около четырех километров, и пока едут туда, припоминают, как все началось.

ТРИ ГОДА назад в этой школе была организована первая ученическая бригада.

Директор школы преподаватель биологии Абдуллаев добился, чтобы колхоз выделил десять гектаров пашни — на большее члены правления тогда не решались; попросил также выделить в помощь детям опытные хлопкоуборочные машины.

Отклинулись многие. Тракторист Абдуллаев начал обучать ребят вождению трактора, познакомил их с основными сельскохозяйственными машинами.

Участковый агроном Хусанбай Юсупджанов преподал юным хлопкоуборочным курсам агротехники. А особенно много внимания уделил ученической бригаде 64-летний поливальщик Маматкула Ядгаров.

В первый же год ученическая бригада, составленная из учеников восьмого и девятого классов, сняла со своих десяти гектаров почти 300 центнеров хлопка. 30-центнеровый урожай!

Из молодых энтузиастов сразу выделился и руководитель. Им оказалась Дильбар Юсупова — веселая, загорная, молодец на все руки.

ПРИШЛА весна 1961 года. В ученической бригаде было уже пятеро ребят. Их земляки, и колхоз, и район, и вся наша учительница, подняли культуру земеделия, повысить урожайность полей и продуктивность животноводства? Об этом шла речь на собрании актива районной партийной организации.

С докладом об итогах XXII съезда КПСС и задачах районной партийной организации выступил делегат съезда, секретарь Ташкентского парткома партии М. Рахимов.

Секретарь парткома колхоза

Правда А. Каримов, председатель колхоза имени Ленина А. Азимов, председатель сельхозартели имени Жданова П. Парниев рассказали, как эти хозяйства добились высоких устойчивых урожаев, при любых условиях собирают по 33—35 центнеров хлопка с гектара.

Однако в районе есть и такие хозяйства, которые吐ются на месте, из года в год выращивают никакие урожаи.

— Это происходит потому, — заявил А. Азимов, — что район партии слабо изучает причины отставания, мало внимания уделяет обобщению и распространению опыта передовиков. Наступило время строго спросить с тех руководителей, которые проваливают дело, не выполняют государственных планов.

Насколько серьезно отстает район с повышенной урожайностью, характеризует такой факт. В этом году на четырех тысячах гектарах собрано менее чем по 25 центнеров хлопка. Государству только за счет этого недодано 3,700 тонн «белого золота». Поэтому многие выступавшие предлагали разработать самые широкие мероприятия для того, чтобы уже в будущем году все отстающие хозяйства и бригады подняты до уровня передовых.

Участники собрания с большим удовлетворением отмечали огромную работу, проделанную ленинским Центральным Комитетом нашей партии по организационному и идеиному разгрому антипартийной группы Молотова, Маленкова, Кагановича и других фракционеров.

Советские люди от всей души радуются, что ленинский курс партии, выработанный XX съездом, полностью восторжествовал, — сказал председатель колхоза «Ленинград» Р. Туриев.

Партия решительно осудила культурную политику Сталина и связанные с ним ошибки и грубейшие извращения, восстановила и развивала ленинские принципы колlettivnogo руководства, антипартийную группу, нанесшую огромный вред партии и народу, привнесенную к политическому столбу.

С речью на собрании выступил член бюро ЦК Компартии Узбекистана. Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насридинов.

**П. РАЗЗАКОВ,
К. НУГМАНОВ.**

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТИЕ!

С СОБРАНИЯ АКТИВА РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

По всей республике проходят собрания актива городских и районных партийных организаций, на которых обсуждаются итоги XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

О задачах основтелей голоднотеплой целины шел обстоятельный разговор на собраниях партийного актива Янгиерского района, где с докладом об итогах XXII съезда и задачах районной партийной организации выступил второй секретарь ЦК КП Узбекистана Ф. Е. Титов.

Коммунисты говорили о том, что ценные указания Никиты Сергеевича Хрущева, недавно побывавшего в Голодной степи, даютправильную ориентацию работе целинников. Нужно решить проблему расселения почв, провести дополнительные мелиорационные работы. Чтобы в короткие сроки ввести в оборот новые земли, следует лучше использовать землеройную технику, внедрить индустриальные методы в строительстве.

Все эти вопросы были широкодоступны в выступлениях заместителя начальника «Главголоднотеплостроя» Д. К. Терситского, секретаря партийного комитета совхоза «Баяут» № 1 М. Хайдарова, директоров совхозов «Фархад», К. Х. Батырова, «Дружбы» — С. Бухарова и других участников съезда.

Делегат XXII съезда скреприст М. Ташпулатов поделился своими впечатлениями о великом форуме коммунистов, утверждившим третью Программу КПСС.

О работе хлопкоуборочной бригады съезда подробно рассказал знатный механизатор Н. Бекиров. Руководимый им колхоз получил с каждого из 210 гектаров по 32 центнера «белого золота». Бригадир собрал машиной 185 тонн хлопка.

На собрании вскрыты серьезные упущения в работе партийных организаций отдельных совхозов и колхозов, не развернувших упорной борьбы за повышение урожайности полей. Четыре хозяйства до сих пор не выполнили план заготовок хлопка. В десятках бригад низка урожайность. Ряд хозяйств слабо заботится о создании прочной нормовой базы животноводства.

Собрание единодушно одобрило решения съезда, призваво коммунистов настойчиво бороться за осуществление великой программы строительства коммунизма.

Труженики Папского района первыми в Ферганской области выполнили план заготовок хлопка, увеличили производство мяса, молока, овощей другой продукции. Родине продано 30 тысяч тонн хлопка. В среднем с каждого гектара получено по 26,4 центнера.

Сделано немало. И все же сельские коммунисты, все труженики района по высокой мерке решений XXII съезда партии выверяют

**П. РАЗЗАКОВ,
К. НУГМАНОВ.**

ВСТРЕЧА ЖЕНЩИН С ДЕЛЕГАТАМИ СЪЕЗДА

Переполнен зал Дома культуры имени Дауринского. Здесь собираются ташкентские труженицы для встречи с делегатами XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Тепло приветствуют участницы городского собрания, появившихся в президиуме старых коммунистов и общественности.

На трибуне — делегат XXII съезда партии главный врач второй детской больницы Хури Муноварова. Она рассказывает о чувствах волнения и гордости, которые испытывали представители многомиллионной армии коммунистов Советского Союза, обсуждают и утверждают величественный документ эпохи — новую Программу КПСС.

Подробно рассказывает Х. Му-

новарова о том, что в Программе огромное внимание удалено советским женщинам.

Делегат съезда директор школы № 26 Таджикон Абдуллаев свою выступление посвятила воспитанию молодого поколения в духе морального кодекса строителей коммунизма.

Огромные изменения, говорит Т. Абдуллаев, внесет в каждую семью общественное участие в воспитании детей в школах-интернатах, бесплатное пользование коммунальными услугами, городским транспортом, бесплатное питание на предприятиях и в школах резко поднимут благосостояние советских людей. Женщины-строители матери будут создавать все условия для полного раскрытия ее способностей в талантах.

Официальная часть закончена. Но долго еще сияли огни в Доме культуры. В фойе и залах шли дружеские, задушевные беседы ташкентских тружениц с делегатами исторического съезда.

Н. САДЫКОВА.

...СОЗРЕЛ урожай. И снова очень многое в колхозе с хорошей занятостью и гордостью говорили.

— У учеников-то в бригаде дела здорово идут. Молодец Дильбар!

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, работал исторический ХХII съезд Коммунистической партии Советского Союза. В конце октября в потоке разгоревшихся успехов, которые шли и шли со всех концов страны, оказалась и телеграмма из Учургана о том, что ученическая бригада Дильбар Юсуповой из колхоза «Москва» выполнила план по хлопку.

С ОВСЕМ недавно итоги работы ученической бригады были рассмотрены в Учурганском районе партии.

— Молодцы ребята, — сказали там. — Но надо подниматься на ступеньку выше, к комплексной механизации.

Райком партии рекомендовал колхозу «Москва» приобрести для ученической бригады новейшие машины, в том числе хлопкоуборочную машину «ХС-1,2».

И началась подготовка к работе по новому.

За рулём трактора двое. Слава — Рафаэль Кульбасов (верхний снимок). На ее лице улыбка человека, которому приятно чем-то помочь другому. Рафаэль хорошо освоила трактор и сейчас обучает свою подругу Мавлют Салзмовану. Школьникам хорошо помогают горячий прием тракториста Дильбара Юсупова.

Дильбар Юсупову привлекли в Ташкент на совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана с участием Никиты Сергеевича Хрущева. Зад албайровой ей горячо и долго — и тогда, когда ей представили слово, и тогда, когда она сходила с трибуны, и особенно тогда, когда Никита Сергеевич Хрущев, говоря о тех, у кого много энергии и желания честно трудиться, кто рвется к дну, кто будет хорошим специалистом, привел в пример Дильбар Юсупову.

ПО 43 ЦЕНТНЕРА с каждого из 36 гектаров получила ученическая бригада. Это замечательный успех. Их гордится и колхоз, и район, и вся наша учительница.

Нет, дневники не запестрели от двоек и троек. Дружно работают на полях, и вспоминают, как раньше.

— Итак, последний звонок. Дети расходятся по домам. А молодые энтузиасты из бригады Дильбар Юсуповой попрежнему производственную практику продолжают.

— Вот, ребята, главное наше богатство — земля. Давайте сделаем все, чтобы в 1962 году еще лучше учиться и получить еще более высокий урожай.

И ученическая бригада Дильбар Юсуповой из учурганского колхоза «Москва» ответила:

— Обязательно!

ИНАЧЕ и не должно быть. Надо овладеть прекрасным искусством борьбы за изобилие, надо оправдать надежду партии, которая видит в них завтраших специалистов. Да и все понимают:

— Впрочем, сейчас, когда все уже позади, на первый план выдвигаются в бригаде занятия. Агроном Хусанбай Юсупджанов ответил:

— Г. ДАЛИМОВ,
В. СИРОТИН.

ред собой куст, обильно усыпаный белоснежными коробочками, рассказывает о природе хлопчатника, его селекционных особенностях, о ярусах и междуузлиях, о тонице волокна, и все это помогает ученикам лучше усвоить материал по биологии.

Принятая ХХII съездом КПСС новая Программа партии указывает конкретные пути создания материально-технической базы коммунизма. Следуя испытанному ленинскому курсу, партия предусматривает опережающий рост тяжелой индустрии. Наряду с этим партия уделяет большое внимание развитию легкой и пищевой индустрии, в частности, масложировой промышленности.

Особенно велики перспективы развития масложировой промышленности в Узбекистане. Где производство масла, сливок и жирных кислот соединяется с производством хлопкового гудрона.

Соапсток сейчас используется только в мыловарении. А разделение жирных кислот соединяется с производством хлопкового гудрона.

Интересно решен вопрос использования хлопкового гудрона.

Разработан способ изготовления из него крепи для литьевого производства. Он успешно прошел производственные испытания на машиностроительных заводах Узбекистана и РСФСР. Сейчас проектируется переход на хлопковый крепи для литьевого производства.

В семенах хлопчатника содержится много веществ, имеющих большое значение для развития нашего народного хозяйства. Многие из них получают на маслозаводах. К ним относятся хлопковые масла, шрот, хлопковая шелуха и линт. Словом, семена хлопчатника — богатейшее сырье.

Однако ряд веществ, находящихся в хлопковых семенах, не извлекаются и не используются, например, фосфаты, госспилот, углеводы, стерины... Ценные ли это продукты? Да! Доказана эффективность применения фосфатов в животноводстве, госспилота — в химической промышленности. А сливочное масло? Его тоже можно получать в достаточном количестве из хлопковых семян.

Максимальное использование этих продуктов — важная народно-хозяйственная задача. И она практическая решается. В содружестве ряда научных учреждений и производственных коллективов разработана схема комплексной переработки семян хлопчатника.

По этой схеме предусмотрена механизация разгрузки семян из железнодорожных вагонов и их подачи в производство, реконструкция очистительных и шелушильно-сепараторных цехов с установкой новых машин, модернизация очистительных линий. Кстати, модернизация только одной такой линии дает 28 тысяч рублей ежегодной экономии.

Внедрен новый способ выделения

и фосфатов. При этом увеличивается примерно на два процента выход рафинированного масла, снижается расход щелочки и других материалов. Завод, вырабатывающий 150 тонн масла в сутки, может ежегодно экономить 464 тысячи рублей.

Соапсток сейчас используется только в мыловарении. А разделение жирных кислот соединяется с производством хлопкового гудрона.

Интересно решен вопрос использования хлопкового гудрона. Разработан способ изготовления из него крепи для литьевого производства. Он успешно прошел производственные испытания на машиностроительных заводах Узбекистана и РСФСР. Сейчас проектируется переход на хлопковый крепи для литьевого производства.

Интересно решен вопрос использования хлопкового гудрона.

Разработан способ изготовления из него крепи для литьевого производства. Он успешно прошел производственные испытания на машиностроительных заводах Узбекистана и РСФСР. Сейчас проектируется переход на хлопковый крепи для литьевого производства.

<p

ВОСПИТАВАТЬ ЧЕЛОВЕКА СВЕТЛОГО ЗАВТРА

ВТОРОЙ ДОМ

ОНИ ЖИЛИ на одной улице, но знали друг друга мало. Можно сказать, совсем не знали, хотя их дома и были разделены какими-нибудь сотнями метров. Что, может быть, и делало их судьбы сходными, так это невзгоды, всякого рода «подножки судьбы».

Хатима Абдурахмановой 1951 года было всего двадцать семь лет, когда при неизвестной автомобильной аварии погиб ее муж, грузчик одного из ташкентских заводов. Она осталась одна с тремя маленьиными детьми — дочерьми Мубарак и Мавлюдой и сыном Нуридином. Кажется, тогда она и стала замечать, что с ее здоровьем творится что-то неладное.

С тех пор словно бы тишина поселилась в доме № 14 по Первому Кисловодскому проезду.

Еще раньше беда постучалась в двери дома Айнисы Алиматовой, ровесницы Хатимы. Ее муж, Сайд Каримов, был скрипачем в оркестре Театра юного зрителя. Любил он музыку самозабвенно. Его скрипка пела о радостях жизни, о цветах, оживляющих весной стены. После спектаклей Сайд по обыкновению оставался в театре и сочинял музыку. Ему казалось, что скрипка лучше слов может рассказать о том, как прекрасен этот мир, полный изумительных мелодий и красок.

Однажды, когда Сайд писал письмо, мир внезапно потух. Скрипка яростно тер газа, но четкости только что виденного не возвращалась.

И в доме № 52 по Кисловодской улице тишина тоже стала неизримым квартетом. Скрипка одиноко висела на стене, пылилась, и ее было жаль. Много прошло дней, прежде чем она вновь запела трепетно, с блыкой силой и звучностью.

Что вернуло Сайду к жизни? Может быть, нестяжаемая любовь жены, ее щедрость сердце верного, большого друга? А, может, первые, еще неумелые песни дочки Мухаррам? Или, быть может, услышанный от одного знакомого незерготного рассказ о ташкентском скунье Макарове? Да, Сайд потерял историю Макарова. Он ловил себя на мысли, что снова и снова думает о судьбе незнакомки с железной волей. «Как мог этот удивительный человек, вернувшись с войны слепым и без одной руки опять заняться лепкой?» — спрашивала он себя много раз.

И Сайд Каримов стражнул с себя оковы недуга, встал в строй. Он пошел учить музыке ребят из профтехнико. Общество слепых.

НАСТУПИЛ день, когда Айниса Алиматова повела свою дочь Мухаррам в школу — в первый класс. Учительница с ясными, чуткими пепельными глазами — ее звали Хатима Абдурахманово-

Коллективизм

и товарищеская взаимопомощь:

каждый за всех, все за одного

— взяла девочку за руку и телевизор и радиоприемник, многие

ласково сказали:

— Ну вот, ты теперь школьница. Пойдем.

Она посыпала Мухаррам рядом со своей дочкой Мубарак. С этого дня девочки стали подругами. На всю жизнь.

Только ли подруги?

Шли годы. Девочки росли, читали книжки, играли, пели песни, поверили друг другу свои нехитрые тайны. Мубарак изза болезни отстала от Мухаррам на один класс, но и это не помешало им оставаться неразлучными подругами. Девочки всегда были вместе, только школьный звонок разлучал их — одна шла в восемьсот, другая в девятый класс.

Как-то Мубарак пришла в дом тетушки Айнисы позднее обычного. Все смотрели новый фильм по телевизору, смеялись. Только Мубарак сидела опечаленная, а потом расплакалась.

— Что с тобой, дочка? — вспомнила Айниса-апа.

Мубарак рассказала ужасную новость: тяжело заболела мать Хатима, ее увезли в больницу. Болезнь такая, что вряд ли она скоро вернется домой.

В тот же вечер собралась семейный совет. Тревога звучала в каждой фразе Айнисы и Саида. О чем они говорили? О многом.

Они говорили о том, что с уходом матери мальши Абдурахмановых совершенно остались без денег.

Трудно им одним в пустом, ставшем каким-то гулом, доме.

Айниса сказала:

— Пусть дети живут у нас. Если бы Сайд мог видеть, он разорвал бы, как красиво лицо его жены.

— Спасибо, мамочка, — сказала Мухаррам.

ТАК СЕМЬЯ хлопотливой, будто вдруг ярко вспыхнувшей Айнисы стала сразу больше на троих. Однажды в дом Алиматовой заглянула ее знакомая Тоджиниса Файзиева. Она с изумлением восприняла перемены в доме.

— Может быть, — спросила она Айнису, — ты уступишь мне ребятишек? Если тебе трудно, пусть они пойдут к нам. У нас для них тоже будет второй дом.

— Ой, что ты, подружка, — воскликнула Айниса. — Никуда они не уйдут. Да и мне без них будет плохо — породнились.

Мубарак, Нуридин и Мавлюда Абдурахмановы в новом доме живут на радость хорошо. Они спокойно учатся в той же 143-й школе, всегда сидят и одеты, у них

есть все, что и у других школьников.

Ранней осенью,

когда я был в

доме Айнисы, я

видел комнату,

в которой они

живут вместе с

Мухаррам. Это

чистая, светлая,

просторная ком-

ната, здесь, здесь

есть все, что и у

других школьни-

ков.

На Маргеланском шелковом комбинате вышла в большой поход в светлое коммунистическое завтра. Твердо решила молодежь завоевать звание коммунистов коммунистического труда.

Но что же?

Молодежь, которая

имеет сердца юных. Не меньше чем

грандиозные перспективы нашего дви-

жения вперед, молодежь взволновали

чеканные «принципы коммунистиче-

ского строителя коммунизма, провозглашенные в первом послании к

молодежи коммунистического ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса строителя коммунизма.

«Мы, комсомольцы и моло-

дежа двенадцатой серии второй

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса

строителя коммунизма.

Придя на вокзал, я чеканил

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса

строителя коммунизма.

Придя на вокзал, я чеканил

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса

строителя коммунизма.

Придя на вокзал, я чеканил

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса

строителя коммунизма.

Придя на вокзал, я чеканил

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

бината, воодушевленные истори-

ческими решениями XXII съезда

родной Коммунистической па-

ртии, решили своими трудо-

выми делами ускорить создание

материально-технической базы

коммунизма в нашей стране,

воспитывать в себе пра

вительные черты человека коммуни-

стического общества — жить и тру

диться в духе морального кодекса

строителя коммунизма.

Придя на вокзал, я чеканил

серии первого материнского цеха

Маргеланского шелкового ком-

В Министерстве иностранных дел ССР

ВЕЛИКАЯ АССАМБЛЕЯ РАБОЧЕГО КЛАССА

(окончание. Начало на 1-й стр.).

На днях заместитель министра иностранных дел ССР Н. П. Фирюбин принял временного поверенного в делах Народной Республики Албания в Москве Г. Мази. По поручению Советского правительства Н. П. Фирюбин сделал ему заявления, в которых отмечается, что албанское правительство, проводя курс на дальнейшее обострение отношений с Советским Союзом, особенно после XXII съезда КПСС, развернуло в стране враждебную ССР клеветническую кампанию. Оно преднамеренно осуществляет меры, направленные на то, чтобы воспрепятствовать нормальной деятельности посольства и торгпредства ССР в Албании.

Правительство Советского Союза, учтывая все это, а также имея в виду наглое утверждение албанской стороны о том, что советским дипломатам якобы больше нечего делать в Тиране, приняло решение отозвать из Албании чрезвычайного и полномочного посла ССР тов. Шинкина И. В., а также весь персонал советского посольства и торгпредства.

Советская сторона считает, что в условиях, когда албанское правительство сознательно все более обостряет отношения с Советским Союзом, используя в целях антисоветской деятельности и свое дипломатическое представительство в ССР, дальнейшее пребывание посла НР Албания нести на себе, а также персонала посольства и торгового советника Албании в Москве лишило какого-либо основания.

В связи с этим Советское правительство требует, чтобы посол и весь персонал посольства и торгового советника Албании в Москве покинули территорию Советского Союза. (ТАСС).

Конголезский делегат разоблачает прокси американского империализма. Мы не позволим, говорит он, Соединенным Штатам, которые причастны ко всем неоколониалистическим заговорам против нашей страны, к убийствам наших братьев, к нищете конголезского народа, контролировать нашу экономику и политику. США не смогут больше выкачивать богатства из Конго.

— Конго! Узумбы и Гизени никогда не предаст национальных интересов, не станет африканской версией нидерландского Южного Вьетнама! — воскликнул Мутомбо под руки аплодисменты делегатов.

Победа испанских демократов приближается, сказал с трибуны конгресса представитель испанских оппозиционных профсоюзов Артуро Дель Валье. Его страшная речь произвела как призыв к общей борьбе против фашистских и колониаторских режимов. Он говорил о режиме грубейшего насилия франкистской военной диктатуры. В стране непрерывно заседают военные трибуналы, переполнены тюрьмы. Однажды режим Франко, поддерживаемый американскими империалистами, все больше расширяется под ударами рабочего класса. Мы, заявил Дель Валье, верим в успех нашей борьбы и в неминуемый крах франкистской диктатуры.

12 декабря на конгрессе продолжалось обсуждение докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария. На утреннем заседании выступил представитель демократического профсоюзного движения Португалии Мануэль Бранко, член испанской Федерации трудящихся Венесуэлы Мануэль Таборда, заместитель генерального секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда Фернандо Санти, представитель Федерации строительных рабочих Швеции Андерсон И. Хорстухин и другие члены дипломатического корпуса, тысячи лауреатов ученых.

Приветствуя советского космонавта, первый заместитель председателя Совета Министров МНР Д. Моложакин сказал, что космический полет Титова вокруг Земли явился преобразованием перед всем миром международного сотрудничества, социалистического строя над отживающим свой век капитализмом.

Г. С. Титов в своем выступлении на аэроборту сердечно поблагодарил ЦК МНР и правительство МНР, весь монгольский народ за первую встречу и предоставленную ему возможность посетить братскую Монголию. Он передал от советских космонавтов перед всем миром message и поздравил монгольский посол ССР в МНР А. И. Хорстухина, и другие члены дипломатического корпуса.

Вскоре после прибытия в Улан-Батор летчик-космонавт Г. С. Титов начал визит руководителями ЦК МНР и монгольского правительства. Беседа, на которой присутствовали посол ССР в МНР А. И. Хорстухин, иностранные и монгольские журналисты, проходила в дружественной, напряженной обстановке. (ТАСС).

Конференция в Дели

11 декабря в Дели открылась III конференция Организации экономического сотрудничества стран Азии и Африки. В ее работе принимают участие представители 25 стран, в состав которых входит представительство двух палат Грузинской ССР, Узбекской ССР и Азербайджанской ССР.

С приветственной речью к делегатам конференции обратился премьер-министр Индии Дж. Неру. (ТАСС).

Премии передовым колхозам

МОСКВА, 12 декабря (По телефону). За большие заслуги в развитии сельскохозяйственного производства, активное внедрение передовых методов труда Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР присудил первые премии колхозам «Дружба» Верхнечиринского района и имени Хрущева Янгиюльского района.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ КОНГРЕСС

На Ташкентском текстильном комбинате состоялся митинг рабочих и служащих, посвященный V Всемирному конгрессу профсоюзов. Секретарь Узбекспрофа И. Парамошкин отметил, что конгресс профсоюзов является выдающимся событием в мировом профсоюзном движении. Он знаменует важный этап в борьбе профсоюзов за удовлетворение экономических и социальных требований, полную ликвидацию колониализма, сохранение и укрепление мира.

Председатель фабкома комбината А. Ахмеджанов, возглавляющий комбинат, рассказал, что труженики комбината ознакомлены открытие конгресса успешным выполнением плана одиннадцати месяцев, сверх плана выпущено более 900 тысяч метров тканей. Ткачи С. Пупатова, Л. Смирнова, прядильщицы В. Корсунова, Р. Архангельская, Д. Максимова, ровничица Герой Социалистического Труда М. Юлдашева и многие другие идут в первых рядах соревнующихся за выполнение практических задач строительства коммунизма.

Текстильщики направили в Москву телеграмму. В ней они выражают уверенность в том, что решения V Всемирного конгресса профсоюзов будут способствовать укреплению дружбы между народами во имя мира и счастья на земле.

С. ШАПИРО.



Около 500 школьников Ташкента работают в кружках республиканской станции юных натуралистов. В этом году для школ и детских домов цветоводы и овощеводы вырастили более 20 тысяч корней рассады. Весной юнчата проведут большие работы по озеленению столицы Узбекистана. На СНИМКЕ: ученики школы № 76 Дилбар Талипова (слева) и Даильза Орифзакова в оранжерее станции.

Фото Х. Хантумхамедова. (Фотохроника УзТАГ).

ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ЭКСПОНАТОВ

Более шести тысяч экспонатов представлены на выставке машин и приборов культурно-бытового и хозяйственного назначения, открытой на ВДНХ ССР. 11 декабря выставку посетили заместители Председателя Совета Министров ССР т. А. Н. Косягин, Н. Г. Ильин, К. Н. Руднев, заместители председателя Госплана ССР Г. М. Орлов, В. П. Зотов, Н. И. Строчкин, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров ССР и Госплана ССР.

После осмотра экспонатов было присвоено совещание при участии работников Госплана ССР и торговых организаций, которое обсудило задачи увеличения выпуска холдинговиков, телевизоров, радиоприемников, радиол, магнитофонов, посуды, повышения качества выпускаемой продукции.

Совещание признало целесообразным организовать на Выставке достижений народного хозяйства ССР всесоюзный смотр галантерейных изделий, парфюмерно-косметических товаров и предметов бытовой химии с тем, чтобы на основе просмотра отобрать лучшие образцы, расширить ассортимент товаров этого назначения, увеличить выпуск и улучшить их качество.

(ТАСС).

ДВАДЦАТЬ ПЯТЫЙ СЕЗОН

ФЕРГАНА, 12 декабря. (По телефону). Пьесой Р. Эбралиде «Со временем трагедия» открылся пятый сезон международного русского драматического театра Ферганской долины. Спектакль прошел при переполненном зрительном зале и имел большой успех.

Учитывая все возрастающие требования зрителей и нации возможностей, — рассказывает главный режиссер театра, заслуженный артист РСФСР и Узбекской ССР Г. Д. Абдулов, — художественный совет театра разработал репертуарный план текущего сезона. Творческий коллектив театра начинает работу над пьесой Н. Погодина «Третья патетическая». Зрители будут показаны также драма А. Абдулова «Иркутская история», комедия А. Софронова «Стрипуха замужем».

Ферганцы увидят на сцене своего театра драмы Хамзы «Тайны паранджи», а также комедии «Чемодан с наклейками» Д. Ургенчева и «Песни Софии» Р. Хубеева и Г. Кутаева.

В нынешнем сезоне театральный состав пополнился за счет артистов Ленинграда, Тобольска, Ростова и других городов. Вместе с опытными мастерами сцены в

Б. ИСАЕВ.

ДЛЯ ДРУЗЕЙ С КУБЫ

«Правда Востока» уже сообщала о том, что в Ташкент приехало около ста молодых кубинцев. По словам Кубы будут отбывать также драма А. Абдулова «Иркутская история», комедия А. Софронова «Стрипуха замужем».

На днях кубинских юношей в девушки принимали в своем Доме культуры учащиеся ремесленных училищ города. Гостям показали стаки, приборы, макеты, выполненные руками юных ташкентцев. Кубинцам был дан большой концерт художественной самодеятельности, продемонстрированы любительские фильмы.

С. КИШКОВ.

Сайрус Итон — маленький англичанин

Теплое послание и коллекция почтовых марок от известного английского прогрессивного общественного деятеля Сайруса Итона получили в ответ на свою письмо учащихся английской средней школы № 6 в имени В. И. Ленина — активисты кружка по изучению английского языка.

«Вы — создатели своего счастья, — говорится в письме С. Итона, — вам, детям, принадлежит будущее...» (УзТАГ).

Хуссейн Сото Диас подробно рассказал о великих завоеваниях своего народа. Американские империалисты, говорит он, не откажутся от своих преступных планов агрессии против Кубы. Банды гангстеров и наемников, завербованных и обученных Центральным разведывательным управлением США, вновь готовы вторгнуться на нашу землю. Мы призывают тружеников всего мира быть бдительными, надеясь на их помощь и солидарность.

Мы заверяем: какими суровыми и трудными ни были бы испытания, мы будем стоять настырь в боях за родину: за наши революционные завоевания. Бурей аплодисментов отвечает зал на эти горячие, взволнованные слова. Всегда.

Заканчивая свою речь, Хуссейн Сото Диас от имени правительства, народа и тружеников Кубы приветствует народ Советского Союза.

В 1962 году нашему журналу исполнится 30 лет. И сейчас мы радуемся тому, что журнал успешно выполняет свою главную задачу — день за днем знакомит русского читателя со всеми лучшими, наиболее талантливыми, что появляются в узбекской литературе, а также с произведениями русских писателей, живущих в Узбекистане.

Планируя свою работу, коллектив журнала руководствуется со знанием ответственности перед народом, перед партией за воспитание человека, за развитие коммунистического духа.

В 1962 году нашему журналу исполнится 30 лет. И сейчас мы радуемся тому, что журнал успешно выполняет свою главную задачу — день за днем знакомит русского читателя со всеми лучшими, наиболее талантливыми, что появляются в узбекской литературе, а также с произведениями русских писателей, живущих в Узбекистане.

В будущем году журнал будет верен своему давно уже взятым курсом на современность. В портфеле редакции уже имеется ряд значительных произведений о наших днях — это романы М. Шевердина «Тени пустыни», И. Рахимова «Зеравшан», Мирмухина «Закалка», повесть О. Сидельникова «Заоблачные гвардейцы». Намечена и опубликование романа Рауфа Галимова «Творчество», поэмы С. Абдулова «Долг сердца», рассказы Абдуллы Наххара, Саида Ахмада и другими.

На Ташкентском текстильном комбинате состоялся митинг рабочих и служащих, посвященный V Всемирному конгрессу профсоюзов. Секретарь Узбекспрофа И. Парамошкин отметил, что конгресс профсоюзов является выдающимся событием в мировом профсоюзном движении. Он знаменует важный этап в борьбе профсоюзов за удовлетворение экономических и социальных требований, полную ликвидацию колониализма, сохранение и укрепление мира.

Председатель фабкома комбината А. Ахмеджанов, возглавляющий комбинат, рассказал, что труженики комбината ознакомлены открытие конгресса успешным выполнением плана одиннадцати месяцев, сверх плана выпущено более 900 тысяч метров тканей. Ткачи С. Пупатова, Л. Смирнова, прядильщицы В. Корсунова, Р. Архангельская, Д. Максимова, ровничица Герой Социалистического Труда М. Юлдашева и многие другие идут в первых рядах соревнующихся за выполнение практических задач строительства коммунизма.

Текстильщики направили в Москву телеграмму. В ней они выражают уверенность в том, что решения V Всемирного конгресса профсоюзов будут способствовать укреплению дружбы между народами во имя мира и счастья на земле.

С. ШАПИРО.

СКРЕСТИЛИ ШПАГИ «МУШКЕТЕРЫ»

Заполнилась плодотворная борьба фехтовальщиками Узбекистана, которые оспаривают Кубок республики. В борьбе за почетный трофей участвовали представители кубков областей, Народного комитета АССР и города Ташкента. В личном зачете звание победителей оспаривали 58 фехтовальников — разрядников и мастеров.

Первое место и Кубок Узбекистана завоевали спортсмены Ташкента. Победителями личного зачета стали ташкентцы К. Тадикиев (рапира), В. Хархалуп (сабля), В. Лукьянченко (рапира). Чемпионы получили право бороться в финале Кубка ССР, который состоится 22 декабря в Москве.

ВОЛЕЙБОЛИСТЫ УЗБЕКИСТАНА В ИНДОНЕЗИИ

Волейболисты Узбекистана победили в Джакарте сборную Индонезии со счетом 3:0 (15:10, 17:15, 18:14).

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 12 декабря 1961 года председатель Государственного комитета Совета Министров Узбекской ССР по координации научно-исследовательских работ тов. Султанов Гани назначен министром Узбекской ССР.

Следующий номер «Правды Востока» выйдет 15 декабря.

Редактор

А. Д. ИВАХНЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ДЕКАБРЯ

18.30 — телевизионный журнал «Гунч», в 19.10 — телевизионные новости (на узбекском языке); в 19.25 — лекция на тему «Великая программа строительства коммунизма» (на узбекском языке), для молодежи из цикла «История великих открытий» — «К людям Антарктиды» (на русском языке), в 20.15 — концерт хоровой капеллы Узбекского государственного филармонии, в 20.45 — концерт рабочей капеллы сельского хозяйства «Ихлон и мис» (на узбекском языке), в 21.00 — телевизионный журнал (на русском языке), в 21.15 — художественный фильм «Часы остановились в полночь» (на русском языке).

14 ДЕКАБРЯ